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clie il nuovo Codice penale e questa nuova legge 
sulla pubblica sicurezza siano approvati. 

Ora mi parrebbe troppo breve per lo meno... 
Sonnino Sidney.... Domando di parlare. 
Crispi, ministro dell' interno. ... il termine che 

si vuol dare al regolamento che si pubblicherà 
da qui a sei mesi, ad otto mesi. Perchè occorre 
che ricordiate una circostanza importantissima. 

Il Codice penale fu l'altro ieri votato in mas-
sima dal Senato. 

Una Commissione dovrà costituirsi per riordi-
narlo, e per modificarvi molte disposizioni secondo 
i voti del Parlamento; un certo tempo ci vorrà 
perchè quest'opera sia terminata; sarà lo stesso 
per la legge di pubblica sicurezza, la quale per 
quattro o cinque articoli che comprende nella 
parte delle pene, dev'essere coordinata col nuovo 
Codice penale. 

Dunque, del tempo, sarà di bisogno, e quando 
il Codice penale e la legge di sicurezza pub-
blica saranno leggi dello Stato, ne dovrà pas-
sare dell'altro perchè si rediga un regolamento, 
e poi dovete concedere altro tempo per vedere 
se l'esperienza non indichi altre modificazioni 
da fare. 

Si dice: quando voi avrete dato al regola-
mento nuovo un limite, il ministro che vorrà 
riformarlo, e che vorrà cangiare il sistema (per-
chè i timori sono per il cangiamento di sistema, 
non già per il regolamento attuale) non lo potrà 
fare. 

Ma se un ministro ha una maggioranza par-
lamentare che lo aiuti, la Camera non gli ne-
gherà la facoltà che richiederà. Ad ogni modo 
qualora gli onorevoli deputati proponenti insi-
stano, e vogliano dare un termine maggiore di 
quello che è stabilito, e credano aderire alla mo-
zione del deputato Sonnino, io propongo che il 
nuovo regolamento, da farsi dopo la legge di 
pubblica sicurezza ed il Codice penale, non possa 
esser mutato dopo un anno dalla sua pubblica-
zione. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Sonnino. 

Sonnino Sidney. Ho già notato come io non fac-
cio questiono di lunghezza di termine; per me, il 
sostanziale è che un termine ci sia, e ciò per 
molte della stesse ragioni che ha esposto il mini-
stro. 

Quindi, io non avrei nessuna difficoltà di pro-
lungare il termine fino ad un anno, se l'onorevole 
ministro lo crede necessario, ed anche di più ove 
occorraj e perciò accetterei che si dicesse anche: 

entro un anno dalla pubblicazione della presente, 
legge. 

Crispi, ministro dell'interno. No, del regola-
mento. 

Sonnino Sidney. Io ora non voglio improvvisare 
una formola precisa; me ne rimetto a quella che 
l'onorevole ministro crederà più opportuna, per-
chè nella sostanza mi pare che siamo d'accordo, e 
per me l'essenziale è che un termine ci sia. 

Presidente. Sta bene. 
Onorevole Plastino, Ella mantiene o ritira la 

sua proposta? 
Plastino. Dal momento che Ministero e Com-

missione fanno propria la mia proposta, è naturale 
che io non abbia altro che a dichiararmi soddi-
sfatto. 

Crispi, ministro dell' interno. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Crispi, ministro dell'interno. Io non so se l'ono-

revole Sonnino sarebbe disposto ad accettare 
questa formola da inserirsi dopo il primo comma 
dell'articolo 134: 

" Questo regolamento non potrà essere modi-
ficato, se non per legge, dopo trascorso un anno 
dalla sua pubblicazione. „ {Approvazioni). 

Sonnino Sidney. Accetto. 
Crispi, ministro dell' interno. Una ragione legi-

slativa c'è, Siccome questo regolamento deter-
mina diritti, stabilisce doveri, ingiunge pene, il 
Parlamento dice : Io dò al potere esecutivo queste 
facoltà legislative, ma non voglio che eccedano 
un anno di tempo. 

Questa è certo la ragione giuridica che muove 
i proponenti. 

Presidente. Allora l'articolo suonerebbe così: 

E pure autorizzato a pubblicare, con la stessa 
sanzione, il regolamento relativo al meretricio 
nell'interesse dell'ordine pubblico, della salute 
pubblica e del buon costume. 

" Q,uesto regolamento non potrà essere modi-
ficato, se non per legge, dopo trascorso un anno 
dalla sua pubblicazione. „ 

Sonnino Sidney. Accetto questa dizione. 
Presidente. La Commissione acconsente ? 
Curcio, relatore. Sì. 
Presidente. Allora rileggo l'articolo. 

a E pure autorizzato a pubblicare, con la stessa 
sanzione, il regolamento relativo al meretricio 
nell'interesse dell'ordine pubblico, della saluto 
pubblica e del buon costume. 

M Questo regolamento non potrà essere modi-


